
1/3

kuryr 17. listopadu 2024

Polský hon na čarodějnice: Úřady se nadále zaměřují
na kněze, nyní blokují jejich bankovní účty

infokuryr.cz/n/2024/11/17/polsky-hon-na-carodejnice-urady-se-nadale-zameruji-na-kneze-nyni-blokuji-jejich-
bankovni-ucty

Úřady teď nějak zpochybňují, jak Fr. Olszewski zaplatil kauci, když
mu v tom pomohli členové jeho vlastního řádu

Polská vláda jde po katolických organizacích, včetně jednoho
případu, kdy zablokovala 28 bankovních účtů kněží Nejsvětějšího
Srdce.

„Od 1. listopadu bylo bankou BNP Paribas zablokováno 28 účtů
kněží Sacred Heart Priests, tj. 28 náboženských domů a iniciativ
Sacred Heart,“ řekl právník Krzysztof Wąsowski v rozhovoru
pro wPolsce24 TV a odhalil kroky podniknuté proti kongregaci. ke
kterému patří nedávno propuštěný otec Michał Olszewski.

Fr. Olszewského obhájce na začátku rozhovoru zdůraznil, že případ
kněze je klasickým politickým procesem.

„Je obětí politické kampaně, politického útoku současné vlády. Určitě
to tak cítí. Jeho obhajoba tomu určitě věří. A skutečně, neexistuje
způsob, jak vysvětlit způsob, jakým toto přípravné řízení probíhá,
jinak, než že jde o politický proces,“ řekl.

Pokud jde o zablokované účty: „Máme podezření, že to má něco
společného s jeho kaucí (otce Olszewského), kde prokuratura řekla,
že peníze prověří,“ řekl právník.

Uvedl také, že netuší, zda státní zastupitelství již toto prověřování
provedlo a možná to obhajobě nechce připustit. Pozoruhodné však
je, že jeho kauce byla zaplacena z banky PEKAO SA, nikoli z BNP
Paribas
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Kromě toho kněží Nejsvětějšího Srdce půjčili otci Olszewskému
peníze na jeho kauci, protože on takové peníze nemá a zaplatit
může pouze jednotlivec, vysvětlil Wąsowski. „Ale my opravdu
nevíme, co BNP Paribas dělá, a kněží Nejsvětějšího Srdce nedostali
žádné informace o tom, proč byly jejich účty zablokovány. Dále bylo
zablokováno 18 převodů včetně interních a nikdo neví proč.
Zahajujeme zásah,“ dodal.

„Doufám, že se o to bude Komise pro finanční dohled zajímat.
Doufám, že se o to bude vrchní inspektorát finanční inspekce
zajímat. Doufám, že se o to bude státní zastupitelství zajímat. Jak
můžete například zbavit řeholní dům v Pacanówě přístupu k účtu?
Co to má vůbec společného s kaucí?“ zeptal se.

Právník dále vyjádřil pobouření, že by se to mohlo stát, uvedl: „Tyto
peníze se používají k financování misí kněží Nejsvětějšího Srdce, ať
už na Ukrajině nebo v Bělorusku, a ukázalo se, že tyto peníze jsou
blokovány.

„Jak je možné, že banka zablokuje účty jakéhokoli subjektu bez
udání důvodu? Ať napíšou, proč blokují, kdo tak rozhodl,“ zdůraznil.

Wąsowski také vyzval, aby se do toho vložila kauce otce
Olszewského, protože ta již byla přijata. Také zopakoval, že kněží
Nejsvětějšího Srdce tyto peníze vybírali sami.

„Ani to nevzali z Říma,“ poukázal.

Portál Onet.pl nedávno napadl také Fr. Olszewski a obvinil ho, že se
mnohokrát setkal s tehdejším ministrem spravedlnosti Zbigniewem
Ziobro.

„Je to velmi mystické, protože napsali, že se setkali 33krát; to je pro
katolíky tak zajímavé číslo,“ poznamenal.

„Nevíme, jaká tato setkání byla, o čem byla. Otec Michał ve
skutečnosti veřejně prohlásil, že s ministrem Zibrem předtím žádnou
schůzku neorganizoval. Rozhovory se mohly týkat úplně jiných
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projektů a vlastně ani nevím, o čem tyto rozhovory byly. Otec Michal
si takové rozhovory vůbec nepamatuje,“ řekl.

Wąsowski také hovořil o tom, jak Fr. Olszewski dělá, říká, že celá
situace pro něj byla peklem. „Potřebuje čas, aby se vzpamatoval,
protože to byla forma traumatu,“ řekl.

 
 


